
Referat af bestyrelsesmødet i Fanø Rideklub den 9.1.2024  

Punkt Emne Noter 

Deltagere: Vibeke Olsen, Elisabeth Bay, Julie Koch, Lone Tøt, Kaja von Buchholz, 

Sarah Lægs og Mette Bukholt 

1.  Kort opfølgning siden 
sidst  – bordet rundt 

Lone: Bent bestiller træpiller. Der er et opslag på 

Aktiviteter. Der er bestilt 2 tårne til elevponyerne. 

Kaja og Lone: Har undersøgt, hvad et læskur koster. De 

påtænker at søge et sponsorat til indkøb af skuret.  

Mette: Bøvler med bestillingen af klubtøjet, der er leveret 

herrestørrelser i stedet for damestørrelser, ny bestilling er 

afsendt og vi må beholde det for store tøj, som vi har fået 

leveret. Oplysningerne hos Falck ændrer vi til, at Lone 

kan kontaktes i stedet for Mette i forhold til test af 

brandudstyr i stalden, da Lone har hest i stalden.  

Mette vil få Jens til at se på vandhanen i køkkenet og 

reparere den. Elisabeth vil prøve at reparere 

metalkanten, som er gået løs på  Blackies boks. 

2.  Forberedelse af 

generalforsamling: 

- Fastsætte dato 
- Bestille lokale 
- Kontakte revisorer 
- Gennemgå 

regnskab og 
budget 

- Valg af dirigent 
- Valg af referent 
- Hvem er på valg? 

 

Elisabeth har lavet et bilag med de opgaver, hun har 

varetaget. Den nye bestyrelse skal tage stilling til 

opgaverne, hvem der skal varetage dem, og hvilke 

Elisabeth forhåbentlig fortsat vil varetage. 

Der indkaldes til generalforsamling mandag den 26.2. 

kl. 19 på Fanø Skole, Sarah bestiller lokale via Fanø 

Kommune. Invitation hertil bliver sendt på mail til alle 

medlemmer, når vi har endelig dato og lokale afklaret 

med Ridecenterets bestyrelse. Sæt gerne X i 

kalenderen den 26.2.2024.  

Ulla har lavet regnskabet færdigt.  

Vibse, Lone, Sarah og Mette lægger budget sammen 

med Ulla den 16.1. Herefter kontaktes revisorerne. 

Elisabeth spørger Eva Djurhuus, om hun vil være 

dirigent.  

På valg er Elisabeth Bay, Julie Koch og Sarah. 

Vi mangler derfor medlemmer til bestyrelsen. Har du 

et ønske om, at deltage i bestyrelsesarbejdet, må du 

meget gerne give os besked inden 

generalforsamlingen. Man behøver ikke 

nødvendigvis at kende meget til heste. Send gerne 

en mail til bestyrelsen, hvis det har din interesse. 



3.  Nye skatteregler – 

opkrævning af grundskyld 

og dækningsafgift  

Vurderingsstyrelsen 

 

 

Der er fejl i opkrævningen af ejendomsskatter for 2024, 

der vil komme en ny opkrævning, som er modtaget 

17.12.2024. Klubben har fået en opkrævning af 

grundskyld og eventuel dækningsafgift for 2024. Vi skal 

se bort fra den opkrævning. Det skyldes, at der desværre 

er fejl i datoerne for første rate og i betalingslinjen. Den 

korrekte forfaldsdato er 1. april 2024 og den rettidige 

indbetalingsdato er 2. april 2024.  

Der er nye skatteregler for erhvervsejendomme for 2024. 

Højere vurderinger, men grundskylden stiger ikke 

tilsvarende. For de fleste ejere vil den foreløbige 2023-

vurdering være højere end tidligere vurderinger. Men 

med de nye skatteregler, der træder i kraft den 1. januar 

2024, er der vedtaget en række tiltag, der sikrer mod 

tilsvarende stigninger i skatten. • Skattesatsen på 

grundskyld sænkes, det betyder, at den gennemsnitlige 

grundskyldspromille falder fra 27 til 7,4. • Der indføres en 

stigningsbegrænsning på grundskylden Det betyder, at 

en eventuel stigning indfases over flere år.  

Opkrævning af ejendomsskatter for 2024 

Fra skatteåret 2024 overtager Skatteforvaltningen 

opkrævningen af grundskyld og dækningsafgift fra 

kommunerne. Når den endelige vurdering for 2023 er 

klar, vil skatterne for 2024 blive genberegnet og 

efterreguleret.  

4.  Udskiftning af bund i 

ridehal  

 

 

 

 

 

 

 

Kan vi bruge toplaget på longeringsbanen? 

(OBS svar til Pia Larsen senest 10.1. grundet LAG 

ansøgning.) 

Under forudsætning af, at det er lovligt og Ridecenterets 

bestyrelse undersøger, om det er lovligt, vil vi gerne 

bruge toplaget på longeringsbanen. Vi skal selvfølgelig 

også vide, om det noget Rideklubben skal betale for at få 

kørt på banen og i så fald, hvad er prisen? Mette 

kontakter Pia herom.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

5. Registrering af medlemstal Skal registreres inden den 31.1.2024 

Elisabeth og Mette indberetter medlemstal på CFR. 

Elisabeth kontakter Kommunen vedr. de nye regler for 

tilskud og aktiviteter. 

 

  



                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
6.  

Dan-El tilbud (er udsendt i 
bestyrelsesgruppen) 

Der er meget mørkt og der er ingen lys langs vejen over 

til ridehallen. Dan-El har sendt forslag til forbedringer og 

tilbud. Bestyrelsen skal beslutte, om vi vil købe et eller 

flere af tilbuddene. 

 

Bestyrelsen enes om pris 1 til 7000 eksl. moms. Vibse 

kontakter Dan-El og spørger også til lyset ved 

cykelstativerne, som ikke altid virker og ikke ret længe ad 

gangen. 

7. Sommerliv – status Prisen for advokatens arbejde udgør p.t. kr. 22.000 ekskl. 

moms, kr. 27.500 inkl. moms.  

Vi skal have drøftet, hvad der videre skal ske i sagen. Vi har 

endnu ikke en afgørelse fra Fanø Kommune, som kan 

påklages til Planklagenævnet, hvilket Sandra stadig tænker vi 

skal holde fast i at få, uagtet vores møde med Fanø Kommune. 

I øvrigt har Fanø Kommune sat os i en venteposition i forhold 

til, at vi endnu ikke ved, hvad der kommer til at ske, hvis Fanø 

Vesterland skulle ansøge om at måtte afholde koncerter fra 

Storetoft 11 i år, eller skulle finde på at indgive ansøgning om 

ny lokalplan med henblik på en lokalplansændring. Den 

omstændighed, at vi ikke ved, hvad der sker, hvis Fanø 

Vesterland ansøger om at afholde koncerter fra adressen 

næste år, kan vi dog måske få klarlagt med ”vejledningen” 

omkring forskriften fra Esbjerg Kommune.  

Pia Larsen har kontaktet Esbjerg Kommune herom. Afventer et 

svar.  

Elisabeth har fået 14.000 fra Dansk Ride Forbund til 

advokatens regning.  

8. Mødding – status  Der afventes stadig en container, men nu en anden 

container og fra en anden leverandør. 

 



9. Marker og hegn Status på gravning af grøfter: 

Der er udfordringer med at få gravet grøfterne. 

Michael Baun har lovet at komme og grave grøften 

mellem vores parkeringsplads og Vesterlands jord.  

Der er dog flere grøfter, der mangler at blive ordnet.  

Elisabeth kontakter Kommunen angående vandløbet 

langs Storetoft, da dette stykke hører under Kommunen.  

 

10. Elevponyer - status Julie: De skal vaccineres i februar alle sammen.  

Derefter kan de vente et helt år. Vaccineres 1 x om året 

derefter. 

Mille og Nelly var meget våde efter undervisning i går. 

Det er ikke heldigt. Deres pels frøs til is. Vi har valgt at de 

ikke skal have dækkener på. Man bedes være 

opmærksom på at de ikke bliver for varme, og evt. lægge 

flere skridtpauser ind i undervisningen.  

Underviserne bedes tjekke, om elevponyerne sveder.  

Lone skriver det i undervisergruppen.  

 

Blackie. Der har været flere episoder, hvor Blackie har 

smidt ryttere af eller har løbet afsted i fuld galop. Det 

kommer som et lyn fra en klar himmel, ingen kan nå at 

forberede sig på det. Der er enighed om, at det ikke går 

længere, da selv de øvede børn bliver bange for ham, og 

det er for farligt. Bestyrelsen vil undersøge muligheder 

for, hvordan Blackie kan komme godt videre, da han ikke 

egner sig til at være elevpony. Sarah kontakter Camilla 

Stormont angående muligheder og anbefalinger vedr. 

Blackie.  

11. Indkøb af 
dækkentørrestativ 

Der ønskes indkøb af en dækkenholder. 

Mette vil spørge Jens, om det kan hænge på væggen ind 

til rytterstuen og hvilken type, der vil være bedst.  

Der står et staldskab, som skal fjernes og 

dækkenholderen kan hænge der, hvor skabet står.  

 



12. Indkomne mails Mail fra Marlene Rosager Lund Pedersen ang. 

undersøgelse for idrætsforeninger, hvem kan snakke 

med hende? Der er ingen, der melder sig. Mette svarer, 

at det har vi ikke overskud til. Mange af underviserne 

sidder i bestyrelsen og vi kan ikke overskue flere møder.  

 

Eva Søndergaard Hansen har fremsendt en mail vedr. 

spørgeskema om ridebukser, den er lagt på Aktiviteter. 

 

Der er kommet en reminder om Frivillighedsdagen 2024 

den 20.1.24 kl. 11-16, OBS tilmeldingsfrist den 10.1.24. 

Vi ønsker ikke at deltage i år, Mette sender mail til Søren 

Messmann herom.  

 

Henvendelse vedr. opstaldning – vedkommende er aldrig 

vendt tilbage på trods af vores respons. Har nok fundet 

en anden staldplads. 

 

Mail fra en opstalder.  

13. Eventuelt Løsdrifterne i ridehallen vil gerne bede om en ny kost. 

Der er optalt at vi har 7 koste, mon ikke det er nok.  

 

Der skal sendes en stor tak til Middelfart Sparekasse for 

de 10.000 kr. klubben har fået. Mette lægger det på 

hjemmesiden og Kaja lægger det på Facebook. 

 

Vi mangler en hjælper til handicapridning, da en af 

pigerne stopper. Giv gerne lyd, hvis du kan hjælpe ½ 

time om torsdagen fra kl. 16.30-17.00. 

Lone slår det op på Aktiviteter. 

 

Facilitetskort drøftes. Facilitetskortet gælder ekvipagen. 

Hvis man ikke er underviser, skal man selv betale for sit 

facilitetskort. Rider man på en anden hest end sin egen, 

så skal man betale for 1½ facilitetskort, et halvpartskort 

på hest nr. 2. 

  

 

 



14. Næste møde Tirsdag den 6.2.2024 kl. 18.30 

 

 

 

 

 

Referent: Mette T. Bukholt, 9.1.24 

 


